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二本松市教育委員会会議録 

 

令和６年３月２１日午後３時００分二本松市教育委員会定例会議を二本松市役

所教育委員会室に招集した。 

○会議に出席した委員は次のとおりである。（発言内容を簡略化） 

教   育   長   渡 辺 惣 吾 

教育長職務代理者   佐 藤 英 之 

教 育 委 員   関   奈央子 

教 育 委 員   関   健 至 

○会議に説明のため出席した職員は次のとおりである。 

教 育 部 長   内 藤 徳 夫 

教 育 総 務 課 長   大 内 真 利 

学 校 教 育 課 長   太 田 孝 志 

生 涯 学 習 課 長   関   博 

文 化 課 長   本 田 俊 広 

 

○教育長（渡辺） ただいまから令和６年二本松市教育委員会３月定例会を開会

いたします。 

（宣言 午後３時００分） 

○教育長（渡辺） これより会議に入ります。 

教育長、委員の出席状況を報告します。太田左恵子委員より欠席の届があり

ましたので、現在の出席者は４名であります。会議の定足数に達しております

ので、本会議は成立いたします。 

次に「２ 会議日程の決定」ですが、会議が終了するまでといたします。 

続きまして「３ 会議録署名人の決定」ですが、佐藤英之教育長職務代理者、

関健至委員の２名を指名いたします。 

  それでは、「４ 前回会議録朗読承認」について事務局より説明をお願いしま

す。 

（事務局より、令和６年２月１６日の定例会及び同３月７日の臨時回の会議

録を朗読） 

○教育長（渡辺） ただいま事務局より会議録の朗読がありましたが、これにつ

いて皆様からご質問等ありますか。 

（「特になし」の声あり） 

○教育長（渡辺） それでは、ただいまの会議録については承認することでよろ

しいですか。 

（「異議なし」の声あり） 
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○教育長（渡辺） ただいまの会議録についてはご承認いただきました。 

  本日の定例会は教育長報告９件、議案３件、協議事項２件を予定しておりま

す。それでは「５ 教育長報告」に入ります。「１ 市議会３月定例会について」

事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） ただいま事務局の説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） お手元の資料にありますとおり、市議会において質問があり、

答弁しております。当初予算を含め全議案可決されましたので、気を引き締め

て各種事業を進めて参りますのでよろしくお願いいたします。 

  つづきまして「２ 令和６年４月１日付け職員の異動について」事務局より

説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。教育部長以下資料のとお

り異動となります。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 続きまして「３ 令和６年度公立高等学校入学者の選抜結果

について」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。以下秘密会として皆様のご意

見をいただきたいと思いますが皆様よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり。以下選抜結果について秘密会で意見交換。） 

〇教育長（渡辺） 続きまして「４ 令和６年度小・中学校入学式、幼稚園入学

式の出席者について」事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） ありがとうございました。委員の皆様にも出席のお願いがご

ざいますが、日程の方をご確認いただき、出席方よろしくお願いいたします。 

  続いて「５ 不登校の状況について」事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。皆様からご質問等ございます

でしょうか。 

〇佐藤英之教育長職務代理者 昨年度と比較すると昨年度小学６年生が今年度進

学にあたり倍以上に増えている。中学校への進学、中学１年から２年に進級す

るときに増える傾向は、二本松市では以前からあるのでしょうか。 

〇学校教育課長 小中連携等行っておりますが、中学校に進学した際適応できな

い生徒がどうしても出てきてしまい、不登校生徒が増える傾向は続いており、
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生徒指導上の問題も含め、中学校区内で小・中の連携を密にするように指導を

行っております。また、２年生への進級でも不登校が増える傾向は続いており、

小学生から不登校の小さな芽があった子が、学習に適応できない、友達との交

友関係に難しさを抱えて中学２年生で不登校になる、ということはあります。

それぞれ状況は異なりますが、そのような傾向はみられます。 

〇関健至委員 中学３年生の不登校生徒の進路はどうなっているか。 

〇学校教育課長 全員何らかの進路で進学する予定です。 

〇関奈央子委員 教育支援センターに通われている生徒は毎日センターに通われ

ているのでしょうか。 

〇学校教育課長 毎日通う子、曜日ごとに通う子、短時間通う子等、それぞれの

状況で保護者や子どもと相談しながら進めております。 

〇教育長（渡辺） 私は小学１・２年生の増加は今後考えていかねばならない数

字と考えております。以前は中学校で不登校生徒が多い傾向でしたが小学校で

不登校児童が増えているのは、コロナ禍の中で、学校が休みとなる、黙食や協

働的な学びとして皆で話し合うような学習が制約される等、人と人の関わる力

が弱くなっているという状況は否定できない部分があると思います。子どもた

ち自身で交友関係を築いていくのも難しくなり、そういったところから学校へ

の登校意欲がわきにくくなる等、コロナ禍がじわじわと効いてきているとこと

もあるのかなと感じております。新型コロナウイルス感染症が５類に移行した

ことで学校の授業も変化しているところもあり、そこに期待しながら、先生方

も小さなＳＯＳを見逃さない、組織的に対応していくことをこれからも大事に

して取り組んでいかなくてはならない、学校と連携しながら取り組んでいきた

いと思っております。 

  不登校については大きな課題として今後も取り組んでいきたいと思っており、

皆さまからもご意見等いただいていきたいと考えております。よろしくお願い

いたします。 

  本件は以上でよろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 続いて「６ 寄附の受納について」事務局より説明をお願い

します。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 続いて「７ 橋本堅太郎彫刻作品スポット展の開催結果につ

いて」事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 
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〇教育長（渡辺） 以上で説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 続いて「８ 令和６年度 二本松市智恵子の生家・記念館春

季自主事業「高村智恵子生誕祭」の開催について」事務局より説明をお願いし

ます。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 以上で説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 様々な企画を予定しておりますので、お声かけしていただけ

るとありがたいと思いますのでよろしくお願いいたします。続いて「９ その

他」ということで、令和６年３月１５日福島県沖地震の被害状況報告について

事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 以上で説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） では、以上で教育長報告を終わりました。 

  続きまして、「６ 提出議案」に移ります。「議案第１３号 教育委員会関係

規則の制定について」事務局の説明を求めます。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（渡辺） 説明のとおりであります。委員の皆様からのご質問ご意見等

をお願いいたします。 

  （「なし」の声あり） 

〇教育長（渡辺） 意見が無いようですので、「議案第１３号 教育委員会関係規

則の制定について」原案のとおり決することでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ありがとうございます。「議案第１３号 教育委員会関係規則

の制定について」は原案のとおり可決されました。 

  次に「議案第１４号 令和６年度準要保護者の認定について」事務局より説

明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。 

  令和６年度の要保護の数ですが、過去２年と比較するとほぼ同数で推移して

おります。また準要保護の数は、今後増加することも予想されますが過去２年

と比較すると大きく減少しております。経済的な問題で子どもたちの学びに支

障が無いようにということで、援助ということで校外学習や宿泊学習、学校給

食費等支給しております。本件について委員の皆様のご質問ご意見等をお願い
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します。 

  （「なし」の声あり） 

〇教育長（渡辺） それでは採決に移ります。「議案第１４号 令和６年度準要保

護者の認定について」原案のとおり決することでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ありがとうございます。「議案第１４号 令和６年度準要保護

者の認定について」は原案のとおり可決いたします。 

  次に「議案第１５号 二本松市スポーツ推進委員の委嘱について」事務局よ

り説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 事務局からの説明が終わりました。委員の皆様のご質問ご意

見等をお願いします。 

  （「なし」の声あり） 

〇教育長（渡辺） それでは採決に移ります。「議案第１５号 二本松市スポーツ

推進委員の委嘱について」原案のとおり決することでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（渡辺） ありがとうございます。「議案第１５号 二本松市スポーツ推

進委員の委嘱について」は原案のとおり可決いたします。 

  続いて「７ 協議事項」に移りますが、「１ 次期教育委員会の開催日程につ

いて」事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声あり） 

〇教育長（渡辺） そのような日程でよろしくお願いいたします。 

  続いて「２ 今後の日程について」事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（渡辺） 事務局の説明が終わりました。東北六県市町村教育委員会連

合会総会・研修会の出欠について方向性を出したいと思います。皆様のご意見

をお願いいたします。 

○佐藤英之教育長職務代理者 昨年度は、一昨年北秋田市の視察を行ったことか

ら欠席した経過があったと記憶しております。 

○関奈央子委員 この時期に宿泊しての参加は厳しいです。 

○関健至委員 仕事の都合もあり、平日に宿泊しての参加は厳しい状況です。日

帰りが可能であれば時間帯によっては可能かもしれません。 

○教育総務課長 二日間参加ではなく、１日のみ、どちらかの参加も可能と思わ

れます。 
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○関奈央子委員 以前、参加した際に聞いた講演は大変ためになったと記憶して

おります。 

○教育長（渡辺） 大きな方向性は出たようにも思いますが、詳細案内が届いた

後にまた皆様に確認させていただきたいと思います。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声） 

○教育長（渡辺） 「３ その他」ですが、事務局からありますでしょうか。 

  （事務局より、適正配置に係る地域説明会の流れについて説明。） 

○教育長（渡辺） 説明のとおりであります。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声） 

○教育長（渡辺） では、よろしくお願いします。 

  その他、委員の皆様から何かございますか。 

  （「なし」の声） 

○教育長（渡辺） 無いようですので、協議事項を終わります。 

  ここで、今回が令和５年度最後の定例会となりますことから、先程教育長報

告で申し上げました４月１日付け人事異動により移動する職員より挨拶をいた

だきます。 

  （異動職員より挨拶） 

○教育長（渡辺） 以上で、本定例会の日程は全部終了いたしました。 

  これをもちまして、令和６年二本松市教育委員会３月定例会を閉会いたしま

す。ありがとうございました。 

（宣言 午後４時５分） 

 


